第二次监理会议纪要
 工程名称：平邑县白彦镇10工程兆瓦光伏发电并网         编号：JXMB8—002
                   
  会议时间：2015年12月10日09：30
  会议地点：项目部会议室

  会议主题：工地例会

  主持人：杨国飞                            记录人：杨国飞

  内容：首先，甲方的吕总说：“我们此次的会议主题虽然是监理例会，但是也就算是我们的碰头会，相互的探讨、切磋一些关于工程上的质量与安全的事宜”。

在安全上，（1）他着重强调了关于临边的维护和现场的警示牌数量的不够，安全管理力度不够，方案不完善，工人施工期间未佩戴安全帽，工人安全意识淡薄。在危险的施工地段防护措施不到位。他要求尽快做出一个安全加强方案和安全手册，对工人进行安全培训。排查工地存在的安全隐患，做到安全施工、文明施工。在质量方面，（2）他着重的强调在光伏工程上支架安装是非常重要的部分。他希望支架安装要一部到位。（3）他要求监理认真验收支架，要不留丝毫问题，统一，美观，具有使用功能。要做就做好！要加强对工程的把控，做好验收计划，务必要一个个的验收，要通过验收才开始进行下一步工序。在工程管理方面，他提出由于天气原因，工程进度收到影响，重新制定工程进度计划，并在项目部上挂上横幅标明竣工日期。

  业主方孙总在安全上强调，（1）在临边维护时要注意施工人员安全，需要购置警示标志并尽快安装，安装要注意安全。临边的围栏需要在加一层，在原有的围栏靠里面间隔0.5米之内再加一道围栏。在围栏施工时工人需要系上安全带，排除存在的安全隐患。他希望安全等问题希望尽快的落实到位。由于秋冬季施工，地面比较干燥，应该在施工时注意防火设备施工期间不可吸烟，更不许烟头随地丢放。查出一例处罚50—100元人民币。（2）在质量上强调左右相邻阵列光伏板应保持在同一平面，如果支架的落差太大，当支架角度与设计支架长度、高度发生矛盾时，希望可以先通知业主方和监理，再做决定。（3）在工程施工进度上必须重新调整，必要还可以重新排度。道路问题必须尽快解决。在管理上强调要工期抓紧。对监理要求当天的会议纪要一定要尽快完成，完成了要先发电子版给我先阅示；再做批复。在资料签收的情况下，业主方人员有权代签。在工程上，他强调电缆、支架接地、支架安装、都必须达到国家的标准，电缆和其他材料都需要严加看管。工程项目环境的问题正在改善，移动公司正在沟通。

  业主方亢总：提到加强施工管理，材料要轻拿轻放。发现一例扣除50—100元人名币。希望大家可以重视这些问题。刘总：提到施工时一定要注意安全。吕总：提到质量一定要把好关，由于并网前期工作量大需要一个人来帮忙。

  监理方杨国飞提出施工单位在如此恶劣的环境下施工、条件艰苦但还是坚持着一心一意的工作，尽心尽责，其精神可赞！安全问题还是最主要的，希望大家可以努力的、携手共创无安全事故的工程环境。在质量上，谢谢施工方和业主对于我们监理工作的支持，我们会更好的工作。昨天的开关站验收是出现了一些小问题，我们提出来了，施工方连夜把问题整改了，如今具备浇注条件，对于施工方的工作精神我们很是欣赏。

   施工方吕总提出：施工道路必须尽快解决，我们会进一切努把道路修好。在安全上，我们的安全防护还是不是很完善，特别是临边防护的问题，此后我们会加强对安全的防范，做到安全第一，质量第二。还要求要做好横幅，尽量美观，做好工程的形象问题。出示安全手册，让每一个工人都有安全的意识，做到安全施工。在质量上，我们要细致化的处理，要精细到每一个细节，对质量会严加把关。

   施工方项目经理高经理提出在东面山上有3串组件需要调整位置，需要得到设计院的批复，希望尽快的批复和调整，以免耽误工期。尽快的组织图纸的会审，希望这样可以减少工程上的不必要的失误。他在人员生活环境问题上提出希望工地尽快的解决“三通”的问题。在前场大雪封山，工地没水无法生活，我们用雪水来煮饭等。希望不要再次出现类是情况。在工期上，他提出配电房的主题已经竣工。开关站的钢筋问题已经整改到位。

   施工方吴总他提出资料问题，他需要一套软件，一套完整的并网软件。对此吕总提出：这由他来解决。

                                     常州正衡电力工程监理有限公司

                                            2015年12月10日



本表一式  份，参加会议单位各存一份，项目监理部存 份。 
