会 议 纪  要

                                              表号：HBLHGD
                                       编号CZZH-74-19-0009
工程名称：河北隆化步古沟镇20MW光伏发电项目   签发：                

会议时间:2015年05月15日下午16:00

会议地点：工地会议室

会议参加人员：详见会议签到表

主持人：黄泽桐              记录：赵毅

主要内容：

总包刘工：现将本周工作完成情况和下周工作计划作出汇报：

山下13个箱变:已完成10个,差里面基础打灰，内外抹灰已完成。其余3个砖墙已砌完，差打柱子和内外抹灰。逆变完成10个，差浇筑圈梁。其中1、2号逆变内外抹灰已完成。

山上箱逆变：已完成3个基础浇筑。

汇流站：准备做保温防水。

综合楼：已在计划之内。

安装工程：支架安装完成3MW，组件安装完成1MW。安装人员在100人左右。

下周工作计划：

土建工作：完成山下逆变器室，箱变砖墙砌筑13座，完成山上5个箱逆变基础浇筑。

支架组件安装：在材料供应及时的情况下，下周预计施工安装人员150人左右，支架组件安装工作预计完成如下：

支架预计完成2MW。

组件预计完成4MW。

3、电气方面：组件至汇流箱接线。

业主张总：2区219螺旋桩不论采取何种方法去做补救措施，补救之后报监理验收，验收合格后进行组件安装，不合格不予安装。

一、施工当中存在的问题很多，希望总包及时的提出来，只有将问题及时的提出来我们才能合理的作出补救措施，才不会影响我们六月底的顺利并网。土建施工方面，箱逆变及汇流站是一套完整的并网程序，不论哪一环的施工出现问题都会影响整体的并网，要求施工方及时的作出调整。但是不论怎样作出调整都不能影响我们的并网，汇流站要在6月5日前具备设备安装条件，18号将试块送检，看是否达到75%。若达到要求就开始拆模及后续施工。

二、光伏区的安装必须要在五月三十号全部完成。要求施工方作出合理的安排不能一拖再拖。安装人员必须赶紧作出调整，该加人的赶紧加人。山下支架组件必须在五月三十日全部完成，山上的在六月十日全部安装完成,延期10天.施工方合理安排好时间节点确保完成，若完不成按每天五万块钱罚款。

三、关于十三区至汇流站的电缆沟采取顶管作业。要尽快联系落实施工和办理有关手续，负责人陈世柱。

四、山上的桩至今还未拔，明天一天时间，山上的桩必须全部拔完，土地处理完成，负责人杜韵全。

五、一二号箱逆变器室尽快清理报监理验收，18号箱变设备到场后进行吊装，里面的爬梯尽快做好。

总包陈总：1、在山上路径的坟头希望业主能够解决，不要在施工后续因为坟头的事情影响施工。

监理黄工：

我主要说的是昨天三方共同检查现场的施工工艺，好多问题能否达到图纸及规范要求？支架左右前后偏差值太大，根据标准是完全达不到验收要求，目前总包在支架报验过程中，监理已拒绝验收，对不符合规范要求的是否停工整改？还是边施工边整改？三方做下来磋商一个验收标准。

 2015年5月16日上午经业主、总包、监理三方共同对支架安装验收事宜确定验收标准。经现场检查，支架立柱垂直度偏差较大，要求支架立柱垂直偏差为10cm，总包承诺已做好支架，边安装边整改，未安装支架按标准完成。在电站工程实体验收时，因支架上述问题达不到验收要求的，由总包负责整改达到工程实体验收要求，负责后果由总包负责。
本表一式 三  份，参加会议单位各存一份，项目监理部存 一  份
