安全、进度、质量会议纪要

                                               表号：HBLHGD
                                              编号：CZZH-74-19-008
工程名称：河北隆化20MW光伏发电项目             签 发：                        

会议时间:2015年06月16日  14:00
会议地点：工地会议室
会议参加人员：详见会议签到表

主持人：黄泽桐             记录：赵毅

业主张总：

本次会议主要提出本工程存在的一些关于安全、质量、进度问题如何切实有效的去完成，如何将工程进度把握在一个可控范围内，而不是失控状态，今天主要提出以下几点：

现场围栏防护仍有被拆现象，要求总包对现场被拆的围栏立即进行修复，加强现场管理，严禁围栏被拆。

施工安全方面已说过多次,安全帽仍然未戴，总包对安全施工一定要重视，避免出现安全事故。

工程进度与质量方面,因上周下雨影响施工，要求总包采取措施将之前耽误的工程量抢回来。质量方面：地面与槽钢有间隙、不平整。逆变室内地面不平。房内刷白未完成。屋顶彩钢瓦上好的四周要密封防渗漏。窗上的玻璃缝隙没有打胶。箱逆变外墙不平整。等问题要求总包专门派人去查，并在本周五前全部整改完成，总包自检合格后以纸质文件形式报至监理，再由监理前去验收。

现场成品保护管理制度太差，工人安装不按操作规范去做，出现部分工人坐在组件上面，组件搬运放置超过20块，罚款单已下达总包，要求总包立即对工人进行技术交底，避免再次出现不规范施工，加强监督管理。若再出现类似情况，将加倍罚款处理。

本周日报未报，施工进度也得不到有效控制，人员具体施工进度不受控，要求总包对现场施工人员及时的落实完成的工作量，并将剩余工程量计划在6月17日上报至业主。

箱逆变设备何时固定结束？总包回复6月21日前全部完成。

光伏阵列之间采用的pvc管应为重型。现在安装的厚度不够不均匀要求立即整改。

关于螺旋桩整改问题，山下在进行整改，但是山上的螺旋桩仍然存在很大问题，要求总包加大整改力度，按图纸施工。若不按图施工，后续出现问题，谁的责任谁承担。

项目部后场地要及时清理，模板、脚手架不用的东西立即清理出场。

组件的使用量仍未上报，要求总包在本周五将组件使用量全部上报。以便后续的采购。

材料报验必须在材料进场时进行报验才能进行安装，分包单位将资质、进场材料报至总包，再由总包报至监理。综合楼窗户未进行报验就进行安装，产品的质量是否合格。若后续因为质量不合格而造成的返工既影响工程进度又影响施工，要求总包对进场材料要及时的报验。

工序的交接验收，要求总包及时的报验，在工序报验后由监理验收合格后才可进行下道工序施工。

业主杨总：

山上逆变回填土本日完成，山下站房缝隙要求两天内全部整改完成。

电气施工人员的进场资质要及时报至监理。

日报上报不及时，要求总包每天在上午9点前，将前一天的日报报至业主。

质量方面：关于安装人员不按规范施工，组件倒运放置超过20块，都将可能造成的组件隐裂，总包要加强管理制度并高度重视。

螺旋桩的穿孔螺丝总包要拿出方案，尽快安排人员进行后续工作。

山上施工要注意安全，最近天气较为炎热，总包要做好防暑工作，避免人员出现安全事故，造成不必要的麻烦。

送出单位要将施工计划重新安排，现在进度与之前上报进度已严重不符。

山下平地部分的两条主线路必须在本月25号之前将线接至汇流站。

项目部前的电杆以及六区那边的通讯杆要做好防护，倾斜电线杆立即修复原状。

监理方：

关于业主张总和杨总提出的上述诸多问题，希望总包、分包单位及时的去修复去整改。避免因一些小问题影响我们项目的整体并网。同时要求施工单位本着三级自检四级验收的原则对工程质量进行管控。在施工过程中管理人员要善于发现问题、提出问题、并跟踪闭环。对总包的土建工程、电气工程的分部、分项、检验批要上报，便于监理做好工程验平记录统计报审。目前汇流站内设备已到现场，要求总包尽快组织汇流站房的四级验收，转入下道工程进行设备安装。
本表一式 四 份，参加会议单位各存一份，项目监理部存 一  份。
