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工程概况
    潍坊市滨海经济开发区渔光互补50MW光伏项目工程，该项目由潍坊天恩滨海新能源有限公司投资建设，监理单位为常州正衡电力工程监理有限公司，施工单位为山东电力建设第三工程公司，设计单位为西北勘测设计研究院有限公司。
工程特点

本工程装机容量为50.1MWp，工程的主要任务是发电,兼顾水产养殖。工程场址位于山东省潍坊市滨海区渤海莱州湾南岸.

本工程采用组串式型逆变器，每22块多晶硅光伏组件串联形成1个光伏组件串，每5(或6)个光伏组件串接入1台组串式逆变器，4~6台组串式逆变器接入1台交流汇流箱，每6～10台交流汇流箱接入1台35/0.48kV升压箱变（变压器低压侧电压根据逆变器出口电压确定），将逆变器出口交流电升压至35kV。

每6～8台35kV升压箱式变在高压侧并联为1回电源进线；接入电站35kV开关站，开关站35kV侧采用单母线分段接线，以2回35kV架空线路接至220kV大兴变35kV侧。

 35kV开关站设在厂区西南角，包括35kv开关室、SVG室。厂区总共19650根桩柱、1522台逆变器、261台汇流箱、33台箱变。逆变器计划采用华为逆变器，交直流控制电源系统设备采用许继电气股份有限公司，消弧线圈接地变压器成套装置采用保定天威恒通电气有限公司，高低压开关柜采用宁波天安（集团）股份有限公司，SVG装置采用思源清能电气电子有限公司。

该项目的选址为国有滩涂渔业养殖区域。该项目的建成符合潍坊地区工业发展和光伏产业示范的要求，对节约常规能源、保护自然环境、促进经济发展和提高人们生活水平都具有重要的积极意义。

工程配置情况
1、发电单元以箱式变压器为一单元，1.25MW组合式箱变共2组，1.6MW组合式箱变共31组，合计33组发电单元。变压器总容量52.1MVA；逆变器共1522台，容量合计60.88MW；单晶组件共77088片，单片容量270Wp，容量合计20.8 MWp；多晶组件112744片，单片容量260Wp，容量合计29.3MWp，总计50.1MWp。
工程主要设备技术参数
光伏组件

太阳电池种类：单晶硅

型号：EG-270M60-C
尺寸：1.650m*0.990m*0.035m

重量18.6Kg

额定功率：270W

短路电流：9.11A

开路电压：38.03V

工作电流：8.67A

工作电压：31.15V

2、35kV干式变压器主要参数

  型式                         无励磁干式配电变压器
  型号                         SCB10-250kVA/35kV/0.4kV
  额定容量                     250kVA
  额定电压                     35(2×2.5%/0.4kV
  相数                         3相

  频率                         50Hz
  调压方式                     无励磁调压

  线圈联接组别                 D, yn11
  冷却方式                     AN
  空载电流                     ≤1.8%

  空载损耗                     ≤0.792kW

  负载损耗                     ≤3.01kW（H级）

  短路阻抗                     ≤6%
  噪声水平                     ≤55dB(距外壳1m处)
  中性点接地方式               中性点不接地 

  布置方式                      户内布置

  外壳防护等级                  IP54

3、36kW逆变器技术参数  

  额定交流输出功率                 36kW
额定交流输出电压                  480V
最大输出有功功率                  36kW

最大输出视在功率                  36kVA
额定输出频率                      50Hz
功率因数                          0.9（滞后）~0.9（超前）
最大转换效率                      ≥98.8%
欧洲转换效率                      ≥98.2%
最大直流系统电压                  DC1000V
MPPT输入电压                     480V ~800V (或更宽)

MPPT电路数                        3
最大直流输入路数                  ≥6路（每路可接入5.2~5.8kW）

最大输入功率                      ≥40.8kW
总电流谐波畸变率                  ≤ 3%

防护等级                          不低于IP65
噪声                              ≤45dB
待机功耗                          ≤1W

监理范围和监理工作开展过程
本工程针对监理委托合同范围内的50MW光伏发电项目安装调试工程的土建设备基础部分，支架、组件安装部分，电气部分等三个部分，配合系统调试，整套启动试运，竣工验收。
监理工作目标，通过现场监理人员的工作，在与建设单位和施工单位密切的配合下，使该工程达到合同规定的预期目标和标准，安全、优质、文明、高效的完成光伏电站的建设，保证工程质量、进度和投资符合要求，将光伏电站顺利移交，力争使在建工程达到中国电力协会优质工程。
安全目标：杜绝人身伤亡和设备事故。
质量目标：贯彻质量第一的方针，工程合格率100%，工程优良率95%
进度目标：本期工程于2015年11月15日开始安装，于2016年05月22日，圆满完成了施工、调试、试运、移交生产的各项工作。本工程总体进度目标和工期基本在控制范围内。
文明施工目标：结合光伏电站施工实际情况，现场严格要求，文明施工达标一次合格，争创省级文明工地。
监理工作开展过程，安全、优质、文明、高效地完成光伏电站的建设，全部方阵试运发电一次成功，完成各阶段的考核和检查，试运成功并移交生产。
监理依据
项目法人提供的建设工地文件
关于国家标准《建设工程监理规范》（GB50319-2000）
中华人民共和国工程建设安全质量管理条例
中华人民共和国安全生产法
中华人民共和国工程建设强制性条文

《电力建设工程质量监督规定(暂行)》(电建质监[2005] 52号)

《电力建设工程质量监督检查典型大纲》(光伏发电部分)

项目法人与监理承包商、设备厂家签订的监理合同、施工合同、设备合同和技术协议。
国家及行业的各种规范、标准等
主要供货厂家的技术要求
监理职责
贯彻国家和上级颁发的各项技术政策法规和技术管理规定，执行有关标准、规定规程、规范以及有半的合同法，对被监理的工程项目进行质量控制、进度控制、安全控制和投资控制。
按照《监理合同》的各项要求，有效地完成《监理合同》所规定的监理任务，本工程监理职责以质量安全监理为主。
监理权限
审查承包单位及分包单位的资质、信誉及质量保证体系。
审查工程有关设计文件和设计图纸，力争在施工前对施工图纸进行确定，参加施工施工图纸会审。
审查有关设计变更，设计修改图纸。
随时跟踪监督施工、调试质量，重视重点工程和隐蔽工程项目的施工，对影响质量安全进度和投资的问题，负责提出监理意见，审查施工单位提交的施工设计组织、作业指导书、施工方案。
监督承建单位履行的承建合同并执行工程施工质量和调试技术标准，复核施工质量，参加阶段性隐蔽工程的质量检查并验收，并在验收报告中签署意见。
参加施工、调试单位对重大质量事故的检查、讨论，对调查结果及处理方案提出监理意见和建议。审查、见证有关工程质量缺陷或质量事故的处理报告。
参加结合工程进行的科研，新技术方案的讨论与成果鉴定、审核有关应用新技术、新工艺、新材料、新设备的技术鉴定书，审批其应用申请报告。
检查施工材料、安装设备的质量，参加工程设备的施工现场验收，坚持其是否满足技术规范和设计要求。
参加审定调试方案，提出监理意见并予以确认分部及整套试运，对结果签署意见。
协助处理工程变更、索赔及违约等事宜。
协助处理与工程有关的合同文件及技术档案资料，做好监理资料、信息的收集、整理工作。
核查安装的施工质量，对四级验收项目签字验收。
参加工程竣工验收，提出监理设施意见。
按月拿出本工程监理工作月报。
完成公司总部、领导交办的各项任务。
监理权利
监理工程师具有下列权利：
对不合格承包商和分包商有权提出否决建议
就与工程项目建设有关的事宜向业主提出建议
审查施工设计与技术方案并向承包商和业主提出建议和书面报告。
审查施工设计和技术方案，并向承包商和业主提出监理建议。
审查复核工程正在使用的设备、材料和检查检验施工质量，对于不符合设计规范要求和国家质量标准的设备、材料，对不符合规范和质量标准的工序，分部、分项工程和不安全的施工作业，有权发表监理意见、监理通知单、联系单，在征得业主同意后发布停工令、复工令。
在监理工作范围内，当有违反合同或发生争议时，监理人员要站在公正立场参与处理。
监理内容、方法和手段
工程施工过程中进度、质量和安全文明施工是监理工作中的主要内容，我们首先根据业主要求和公司质量体系程序文件的规定，编制了本工程监理规划，并经公司审批完成，用以指导和规范现场监理处的各项工作，同时根据现场的具体情况，建立了相关管理制度，随着工程项目的陆续开展，监理处先后编制了各专业监理实施细刚，以更好的指导和规范各监理人员的工作。
按照工程施工阶段监理的有关要求，对本工程持械、实行了“四控制、两管理、一协调”。对工程目标控制采取了主动控制为主，主动与被 动控制相结合的方法进行管理，通过事前预控、事中检查跟踪、事后严格验评把关三个阶段的有机结合，并根据实际情况，在技术、经济、合同和组织等方面采取必要的措施来保证监理目标的全面实现。
事前控制
事前控制是指施工安装前准备阶段进行的质量控制，主要包括
审查施工单位的资质，质保体系，审查施工单位与所承担的任务要求是否符合，质保体系是否已经建立并有效控制。
审查施工单位编写的《施工组织设计》包括工程概况、进度控制、质量控制、施工管理、工程设备材料管理、强制性条文执行检查措施、主要施工方案、施工质量保证措施、施工安全、文明措施、应急预案措施。
《作业指导书》应包括：作业内容概况、编制依据、施工条件、技术要求、质量标准、施工范围及工作量、进度、施工人员安排、责任及相应资质，施工需要的机具及质量检验设施、作业程序及施工工艺方法，作业过程中的见证和停工待检点的设定和控制，施工结果的检查记录等。
3）监督检查现场施工环境，图纸资料是否齐全，施工条件（水、电、照明、场地、交通、安全等）是否具备，施工机具是否准备好，人员是否齐全。
4）检查作为施工进场所需要的原材料是否已经报验合格，施工机械设备能否满足施工需要，劳动力是否已经合格，特殊作业人员是否已经报验合格等。对于光伏组件、逆变器等相关主要材料进行现场检验，查看材料的外观质量、复核材料的合格证、质保书和实物是否一致。从而保证工程中使用的材料均为合格产品。

5）参加施工图纸会审和技术交底。

6）检查验收到货的设备。

7）审查开工报告，复核开工条件，开工申请报告是否满足连续工的要求，应包括施工计划、人员及机具装置、设备材料准备情况监理工程师审核，总监批准，业主签发。

2、事中控制

事中控制是指施工过程中进行的所有与施工过程有关各方面的量控制，也包括对施工过程中的中间产品(工序产品或分部、分项的质量控制。主要包括:

1）监督施工单位的质量管理机构。

2）检查施工技术记录，

参加隐蔽工程验收。

3）监督施工过程中的工序质量及工序交接检查。主要采取旁站、监督、测量、试验、发布指令等手段。

4）参加工程质量事故(包括设备、材料质量问题)的调查，分类处理已发现和已发生的质量问题和质量事故。

5）检查验收设备安装工作应包括:设备到货复查检验、设备基础检验、设备安装就位、光伏组件安装间距和角度确认，安装工作完成后最终验、发电试运等。

6）参加单位分部、分项工程项目的检查、验收签证。

7）组织质量信息反馈

由于整个施工过程中，监理人员认真执行巡视、旁站和平行检制度，在不能满足设计要求的情况出现，及时通知业主联系设计院，共同商量解决安装施工过程中，对重点项目和部位如光伏组件安装、逆变器安装、查验各系统调试等项目均实行见证和旁钻，与此同时，监理人员既注重有目的巡视检查，又注重了解掌握施部位的质量情况，发现问题及时提醒纠正，并做好原始记录，对疑难问题共同商量解决，既保证了工程质量又保证了施工进度。

3、事后控制

事后控制是指通过施工过程所完成的具有独立的功能和使用价的最终产品，(单位工程  分部、分项工程项目)极其有关方面的量控制。其中包括对质量验收、签证后的工程中存在的待整改问题行跟踪监督，实行质量管理的闭环控制。施工完成后，对分项工程、部工程、单位工程均进行了事后控制的工作程序，分项工程完成后，时办理验评签证并查验，完成分项的所有工程和工序的完整，分项工程验收率100%。优良率100%。工程至今，监理单位对已完成的施工项目参与和组织工竣工验收，审查施工单位提交的竣工技术资料，汇总整理监理资料，写工程监理报告。监理工程师在此环节上主要从事现场验收和竣工料验收两项工作  尤其是竣工资料，为业主和工程今后留下真实、靠的原始依据  监理人员在此更突出了资料、数据真实性的把关，力封堵弄虚作假现象的发生。

对安装承包商和调试承包商评价意见

本期工程安装是由特变电工湖南工程有限公司承包，在本工程施工中发扬了团结一致、齐心协力精神，基本能满足工程需要。整个施工过程中，施位基本能按照强制性条文规定和《电力建设工程质量监督检查典型大纲》(光伏发电部分)和厂家技术要求进行施工，贯彻安全第一，预防为主的方针，尊重服从监理。所承担的安装项目基本能按照施工前技术交底，结束后基本能按照《电力建设工程质量监督检查典型大纲》(光伏发电部分)进行检查验收，特殊人员能按照国家有关规定做到持证上岗，按照已审定的施工方案进行施工，但现场管理尚可，与兄弟单位合作较好，贯彻业主、监理要求较及时。不足之处，今后施工要进一步加强和提高，尤其是项目经理要及时到现场，管理人员从岗位职责做起从项目经理到管工内部的自查、一级做给一级看，一级带着一级干，加强施自检和安全施工，努力使所做工程更上一层楼。

为本期工程调试单位为设备供货厂家及公司人员会同安装及相关单位一起在整个工程中兢兢业业，认真负责。希望调试单位在今后的工作中能够更为严格的按照电力部门的相关要求和现场安装监理的要求进行作业，努力将工程做到更好，更安全。

本工程体会

1、潍坊市滨海经济开发区渔光互补50MW光伏项目工程，在7个多月的监理工作中，我们深刻体会到了工程监理工作的重要性和必要性。它是市场经济不断发展的必然产物，搞好本工程监理工作对保证工程质量和工程进度，控制工程投资具有重大意义，这投尤其要进行创造性的工作，为整个工程作好服务。，通过此工程的监理，已经取得了明显的效果，并已经产生了良好的经济效益，建设工程监理的中心任务是控制工程项目目标，也就是控制经过科学规划下所确定的工程项目的进度、安全、和质量目标，完成建设目标并不十分困难，而要使工程目标能够在计划的投资、进度和质量目标内实现则较为困难， 正是社会需求监理的要求所在监理人员通过认真、勤奋废寝忘我、兢兢业业的工作，感触很深，在与业主相处的这段日子里，在工作中高标准严要求，以自己模范的行为感染和影响着参与工程建设的每一个人，给我们留下了深刻的印像，起到了整个工程的表率作用。

2、监理人员在本工程中虽然认真，勤奋，竭诚地进行了服务，协助建设单位实现了预定的目标，但是今后更要按照独立自主的原则开展监理工作。

3、光伏发电是一个新兴产业、绿色产业、环保产业，正因为如此发前景较大。但从目前光伏发电施工整体看缺少一套完整的验收标准规范。这在今后的工作中作为工程监理单位将会同业主要进一步探和创新并吸取同行业的先进经验充实和完善我们的工作，使光伏发电这朝阳产业在健康、有序、完善的基础下向前迈进。

                                         常州正衡电力工程监理有限公司

     潍坊昌邑光伏项目监理部
工程总监:赵德生 

2016年05月20日


