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各位领导、专家：你们好！
新远东4.4MW分布式光伏发电项目工程，在各参建单位的共同努力下，已完成光伏机组安装，检测，调试，并网的各项工作并且已经投入正常发电运行。正在产生应有的经济效益。下面我监理部就该项目工程的整体质量进行评估
1、 工程概况
项目名称：新远东4.4MWp分布式光伏发电项目

项目地址：江苏省宜兴市高塍镇范兴路209号新远东厂区内

装机容量：4.4MWp

建设单位：宜兴远东新能源有限公司

设计单位：上海艾能电力工程有限公司

监理单位：常州正衡电力工程监理有限公司

施工单位：上海艾能电力工程有限公司（EPC总包）

           江苏能新光伏科技有限公司（施工分包）

本期工程于2015年10月开始施工，于2016年01月完工，圆满完成了光伏组件、汇流箱安装施工、电缆桥架安装和电缆敷设、各配电房和开关站服务建设施工、变压器和逆变器安装及调试、系统并网及调试和试运行等各项工作。
2、 监理工作指导思想
          监理部在总监理工程师的统一领导下认真履行监理合同要求，积极开展各项工作。督促施工单位和调试单位做好启动前的各项准备，协助建设单位做好启动前的各项检查，对启动前存在的问题进行汇总，并用书面材料报建设单位，督促施工单位搞好收尾工作和缺陷的整改工作，协助业主督促调试单位整理调试资料，办理验收签证，积极为本工程启动验收创造条件。
3、 监理组织机构情况
本工程监理机构设立总监1名，电气专监1名，土建专监1名，合计3名，监理单位和监理人员具有监理资质证书，真实有效。监理机构的组织和管理基本满足本工程现场工作的需要。
4、 工程建设相关手续及施工单位质量控制情况
工程建设相关手续齐全报审资料基本完备，施工过程中施工单位遵守技术规范的要求、能严格按施工图纸施工，在施工中能执行厂家的技术要求，光伏机组安装均符合相关设备验收规范要求，确保施工过程中无质量、安全事故。
本工程的15960块组件光伏机组于2015年12月进入预调试以来，各项工作进展顺利，截止2016年01月08日前所有光伏机组已基本调试完毕。整个调试过程各系统参数的设置和检测符合要求，运行参数符合设计和厂家技术标准，监理按照电气工程质量验收评定标准累计验收60多项，合格率达到100%。 
五、监理工作中遇到的问题
在光伏电站施工中，监理对工程的质量、安全、进度中出现矛盾时，能及时协调，统一思想。在确保工程安全和质量的前提下，促进工程进度按计划完成。在质检站进行检查前，由监理组织进行了两次内部自检查，对照质检大纲逐一进行检查对照共计提出14项整改要求，以监理通知单形式限定时间完成，取得显著效果，启动并网前必须完成的整改项目已经于日前全部整改完毕，没有发现不能解决的问题。
六、环保、消防、安全文明施工等相关设施建设监理情况
监理部根据业主的总体安全管理目标要求，开展安全监理工作，为落实4.4MW分布式光伏发电工程安全文明施工管理的总体目标，我监理部在项目建设一开始就坚持“安全第一，预防为主”的方针，贯彻《安全生产法》、《安全生产管理条例》等相关要求和规定，要求施工单位制订合理的施工方案和切合实际的作业程序，并且全部监督落实。监理在施工现场首先进行安全知识交底，进行安全知识小测验，对施工单位安全及文明施工采取现场巡视，旁站，检查等进行控制。
（1）安全文明施工中，我监理部严格要求施工人员做到工完料净场地清，从而保持了施工现场良好的工作环境。
（2）我监理部严格按照安全规范的要求，对进入施工现场的人员要求必须佩带安全帽，高空作业系必须系安全带，吊车作业拉警戒线，派人监护。从而保证了在施工期间不伤害别人，不被别人伤害，不损坏任何设备。
（3）施工现场开工以来，监理督促施工单位对入场人员进行三级安全教育，认真学习安全规范和规章制度，已经进行安全检查8次；
（4）施工阶段事前监理对危险点和危险源提出警示交底；
（5）监理对用电设施进行专项检查，保证机械、设备状态良好；
（6）组织三方安全领导小组人员，进行安全文明施工检查。共计进行8次安全大检查，发出检查通报1份。
七、存在缺陷及注意事项
该光伏发电机组的安装，调试，并网工作比较顺利，目前运行比较正常。但是 
（1）配电室，控制室需要注意通风，夏季降温。
（2）现场安全警示标志，运行规章制度未能全部安置到位。
八、 对工程质量的评估
新远东4.4MW分布式光伏电站项目工程，在建设、设计、制造、施工、调试、生产、监理各单位的通力合作下，工程质量始终处于受控状态。光伏组件安装各指标均能达到设计要求，配电房工程安装及调试质量检查合格，应提供的技术文件资料基本齐全。综上所述，我监理部认为，该光伏发电站项目工程已初步具备竣工验收条件，工程质量验收合格，敬请各位领导和专家进行审议。   
谢谢！
常州正衡电力工程监理有限公司
新远东4.4MW分布式光伏发电项目监理部
2016年01月
