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1、工程概况

   本工程位于兴化市星凯国际广场屋顶，屋顶安装天合光能多晶硅光伏组件，分别位于1#、2#、3#屋面。在浇筑混凝土墩安装光伏支架，再在支架上安装光伏组件板，光伏组件尺寸992*1955，组件安装角度为于屋面夹角10度，设计使用寿命25年，设计荷载0.2KN/m2,风压0.6KN/m2，雪压0.2KN/m2，抗震烈度为6度，可以直接在上面安装薄膜太阳能组件。

   电站设计采用自发自用余电上网模式，设计原则是：强调其示范性、实用性；注重系统的简明、高效和尽可能低的制造成本；注重示范教育意义的体现，以直观明了的后台监控显示、指示出该电站实施的工作状态、工作成就和工作意义。本系统设计以充分利用太阳能资源为原则，为用户提供说可能多的电力资源补偿。

   该光伏并网系统主要由光伏阵列、组串逆变器、交流汇流箱、数据采集及监控系统、阵列架体、交直流电力网络、交流配电柜组成。此外为展示效果，特设监控电脑，以显示系统运行状况及相关数据。

2、整体系统的设计情况

   光伏电站的系统整体设计由光伏发电系统和机电设计两个部分组成，其中光伏发电系统指从太阳电池组件至并网点间的所有电气设备，包括太阳电池组件、组串逆变器、交流汇流箱、电缆、桥架等；机电部分指从逆变器交流侧至电站送出部分的所有电气、控制保护、通信及通风等。

   本项目实际总装机容量1.0044MWp.通过30台33KW逆变器将直流逆变为400V交流，通过电缆送至原400V配电室与原有400V 并接后为各段负荷供电。

   该光伏电站并网发电示范项目采用技术成熟、性能稳定的多晶硅72片太阳能组件电池，整体占屋面面积为13000平方米，使用单件组件功率为315W的太阳能电池组件3240件。

3、工程施工安装情况

本项目工程江苏汉勒斯新能源科技有限公司兴化分公司负责投资管理，施工单位为：羲和太阳能电力有限公司，设计单位：中建中环工程有限公司，监理单位为常州正衡电力工程监理有限公司。

本项目工程自2016年4月8正式开工以来，在各参建单位共努力下，于是2016年6月15日正式投产运营。在取得经济效益的同时，也给星凯国际广场电力供应提供了方便，为其发展投入了新的活力。

工程自开工建设以来，作为投资方青岛启光新能源有限公司，为保证工程的顺利开展，要求各参建单位在保证工程顺利开展的同时，必须同时保证本工程项目的质量。工程伊始，即组织召开各参建单位签订质量管理目标，要求必须保质保量完成本项目的各项责任义务。作为工程建设的一方，我们监理单位同时也要求各责任要共同负起责任，在保证工期顺利开展的情况下，要求施工安装单位、设计单位、设备供应单位必须保证各项质量达到国家规范标准。监理单位项目部在履行监理义务中，要求各单位要共同努力，赶进度的同时严把质量关。

工程管理过程中的质量控制工作是本项目的最为主要的质量管理工作，为保证工程实体质量标准，工程项目监理部组织制订了质量管理策划工作，要求各作业单位严格执行。通过过程质量控制，各项质量标准均符合设计和质量检验标准要求。在进行的质量控制过程中，未发生质量隐患和问题，各项质量标准均在受控状态。本次工程我监理单位共发出监理工作联系单12份，监理工程师通知单3份，召开工地例会及其他专题例会14次，为工程过程管理提供依据。

本项目工程共分为支架组件安装和电气设备安装两部分共为2个单位工程合格率为100%，分部工程为7个合格率为100%，分项（检验批）工程10个，合格率为100%。

工程安装质量均符合标准要求，各项指标均符合设计规程要求。

   本项目工程质量受到建设方行政主管部门的高度重视，多次进驻施工作业现场进行指导工作，对工程质量的保证起到一定的作用，同时建设单位江苏汉勒斯新能源科技有限公司各位领导对工程的监督管理对工程质量的保障起到一定作用。

4、工程部体质量评估

工程的质量管理工作是工程质量的保证。我们各建单位在业主单位的主持下，通过各方的共同努力，本项目工程顺利通过各方的验收，工程质量受各方的一致好评，作为监理单位感谢各方单位的努力工作，对我们工程质量的保证起到关键作用。

根据设计要求，本项目工程要求设备运营25年，目前各项质量标准均按设计实施，质量的保证同时也保证经济方面原效益。

总体而言，工程的质量是满足规程要求，也符合建设单位的质量标准要求，在这里我们可以负责地说明，兴化市星凯国际广场1MWp的光伏电站工程的经济效益可以满足使用要求，质量是有根本保证的。质量标准达到合格级标准。

5、工程管理的持续改进。

   世界上万事万物都是多变的，没有绝对，只有相对。我们在进行工程建设过程中也是如此。质量工作也是不断进行改进，通过不断改进，从而提高我们的质量管理工作。

我们监理单位的工作原则是不持续改进，不断提高我们的质量管理工作，通过大家不断努力，我们的质量管理会更向上一个台阶。

    常州正衡电力工程监理有限公司

    兴化市星凯国际广场项目监理部

                                    2016年6月15日


