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一　编制依据

1、《中华人民共和国安全生产法》（中华人民共和国主席令第70号）
2、《建设工程监理规范》（GB 50319—2000）
3、《国家电网公司基建安全管理规定》（的通知国网基建〔2010〕1020号）

4、《国家电网公司十八项电网重大反事故措施》（国家电网生技〔2005〕400号）

5、《国家电网公司关于开展输变电工程施工现场安全通病防治工作》的通知（基建安全〔2010〕270号）

6、本工程的《监理合同》；

7、本工程项目法人与施工项目部的工程建设合同；

8、本工程的监理规划；

9、《电力建设安全健康与环境管理工作规定》（国家电网工〔2003〕168号）
    10、2007年国网重大事故预防与应急处理暂行规定

11、《国家电网公司输变电工程施工危险点辨识及预控措施》（国家电网基建安全〔2005〕50号）

12、项目法人及建设管理单位有关工程建设安全工作规定。

二　应急组织机构及其职责

2.1　应急指挥机构及其职责

2.1.1　应急救援小组

组  长：顾凯   副组长：秦帮学
成  员：  顾凯    秦帮学

2.1.2　应急联络电话

秦帮学： 18861175096
2.2　应急救援组长（副组长）职责

（1）事故发生后，成立现场指挥部，批准现场救援方案，组织现场抢救。按事故的性质程度，负责向公司领导、地方政府及上级主管部门报告事故情况和事故处理情况。

（2）负责组织定期进行事故应急救援演练。

三　危急事件的预防

3.1　触电事件的预防

3.1.1　产生的原因分析

（1）安全防护措施不到位或安全距离不够等。

（2）不按规定正确搭接临时电源。

（3）电动工器具未使用漏电保护器，使用绝缘不合格的电动和绝缘工器具。

   （4）电焊作业现场（绝缘老化或接地不规范等）

（5）。生活用电不按规定正确使用。

3.1.2　预防此类危急事件的措施

（1）加强员工“安规”的学习，从思想上认识到触电事故带来的危害，防止触电、高处坠落事故的发生。

（2）加强员工的紧急救护意识培训，进行预防触电培训和触电紧急救护法培训。

3.2　火灾事故的预防

（1）当施工项目部或项目监理部员工发现或获悉办公和生活区域以及周边发生火灾时，应立即报告施工项目部经理或工程监理部总监，并根据火灾情况，及时向当地消防机构报警（电话：119）或采取合适的扑灭措施。

（2） 施工项目部经理或工程监理部总监接到报告后，应立即组织应急人员采取下列措施：

    （3）设置火灾隔离带，并有明显标识；

（4）疏散非应急人员从安全通道撤离现场；

（5）通知相关人员带走重要文件和搬走重要设备；

（6） 即时切断电源和撤走易燃、易爆物品。

（7） 当有人员受到伤害时，现场应急人员应采取合适的护理并与救护机构（电话：120）联系。

（8）抢救施工项目部或工程监理部重要文件和设备。

3.3　施工现场人员伤亡事故的预防

（1） 当工作场所发生人员意外伤害（如：高空坠落、物体打击、土方坍塌、触电、煤气中毒等）时，发现人首先要采取就地抢救，紧急救护，要争分夺秒，动作迅速、果断、方法正确、有效。

（2）  抢救人要认真观察伤员全身情况，发现呼吸、心跳停止时，应立即在现场用心肺复苏法就地抢救，以支持呼吸和循环。

（3） 在现场紧急救护的同时，应立即与急救中心联系，（电话：120）或附近医院取得联系，请求给予进一步救治的指导与帮助。

（4） 在医务人员未到达救治现场时，迅速将受伤人员，救出危险区，发现人或抢救人员，立即报告施工项目部经理和项目监理部、总监理师或总监代表。

（5）  施工项目部经理部、项目监理部总监理师或总监代表接到报告后，应立即采取救援措施，迅速救护将伤者送到就近医院抢救，及时将情况报告业主。

（6）  业主（建设单位）了解实际情况后，应及时组织救援或处理善后工作。
四　现场应急处置方案的启动

（1）事故发生后，事故现场的监理人员，应及时将现场情况报告应急救援小组的正、副组长，事故现场的其他作业人员也可直接报告应急救援小组的正、副组长，同时将情况报告相关部门。

（2）应急救援小组的正、副组长接到报告后，根据具体情况，确定是否启动本预案。

五　应急救援措施

5.1　触电事件应急救援措施

（1）接到事故现场有关人员报告后，凡在现场的应急救援指挥机构小组成员（包括组长、副组长、成员）必须立即奔赴事故现场组织抢救，做好现场保卫工作，保护好现场并负责调查事故。在现场采取积极措施保护伤员生命，减轻伤情，减少痛苦，并根据伤情需要，迅速联系医疗部门救治。

（2）发生人员触电时，应立即断开有关电源，使触电者在脱离电源后在没有搬移、不急于处理外伤的情况下，立即进行心肺复苏急救，根据伤情迅速联系医疗部门救治。发现触电者呼吸、心跳停止时，应立即在现场就地抢救，用心肺复苏法支持呼吸循环，对脑、心重要脏器供氧。

（3）触电者未脱离电源前，救护人员不准直接用手触及伤员。脱离电源要把触电者接触的部分带电设备的开关、刀闸或其他断路设备断开；或设法将触电者与带电设备脱离。在脱离电源中，救护人员也要注意保护自己。

（4）如果触电者处于高处，为防止解脱电源后自高处坠落应采取预防措施。

（5）触电者触及低压带电设备，救护人员应设法迅速切断电源，如拉开电源开关、刀闸，拔除电源插头等；或使用绝缘工具、干燥的木棒、木板、绝缘绳子等不导电的材料解脱触电者；也可抓住触电者干燥而不贴身的衣服，将其拖开，切记要避免碰到金属物体和触电者的裸露身体；也可用绝缘手套或将手用干燥衣物等包起绝缘后解脱触电者；救护人员也可站在绝缘垫上或干木板上进行救护。

（6）触电者触及高压带电设备，救护人员应迅速切断电源，或用适合该电压等级的绝缘工具（绝缘手套、穿绝缘鞋、并使用绝缘棒）解脱触电者，救护人员在抢救过程中应注意保持自身与周围带电部分必要的安全距离。

（7）高处触电紧急救护：救护人员应在确认触电者已与电源隔离，且救护人员本身所涉及环境安全距离危险电源时，方能接触伤员进行抢救，并应注意防止发生高空坠落的可能性。如伤员停止呼吸，立即口对口（鼻）吹气2次，再测试颈动脉，如有搏动，则每5s继续吹一次，如颈动脉无搏动时，可用空心拳头叩击心前区域数次，促使心脏复跳。高处发生触电，为使抢救更为有效，应及时设法将伤员送至地面。在完成上述措施后，应立即用绳索迅速将伤员送至地面，或采取可能的迅速有效的措施送至平台上。触电伤员送至地面后，应立即继续按心肺复苏法坚持抢救。按心肺复苏法支持生命的三项基本措施：通畅气道，口对口（鼻）人工呼吸法，胸外按压。

（8）触电伤员停止呼吸，重要的是始终确保气道通畅。如发现伤员口内有异物，可将其身体及头部同时侧转，迅速用一个手指或两手指交叉从口角插入，取出异物；操作中注意防止将异物推到咽喉深部。

（9）在保持伤员气道通畅的同时，救护人员用放在伤员额上的手的手指捏住伤员鼻翼，救护人员深呼气后，与伤员口对口紧合，在不漏气的情况下，先连续大口吹气两次，每次1～1.5s。如两次吹气后测试颈动脉仍无搏动，可判断心跳已经停止，要立即同时进行胸外按压。除开始时大口吹气两次外，正常口对口（鼻）呼吸的吹气量不需过大，以免引起胃膨胀。吹气和放松时要注意伤员胸部应有起伏的呼吸动作。吹气时如有较大阻力，可能是头部后仰不够，应及时纠正。触电伤员如牙关紧闭，可口对鼻人工呼吸。口对鼻人工呼吸吹气时，要将伤员嘴紧闭，防止漏气。

5.4 发生人员中暑时的应急预案

（1）在施工现场，发现有高温中暑者时，应立即将中暑者从高温或日晒环境中转移到阴凉通风处休息。用冷水温毛巾覆盖身体，或在头部置冰袋等方法降温，并及时给中暑者口服盐水。严重者送医院治疗。

（2） 为防止施工现场人员中暑，应采取以下预防措施：

 1）  预防：

应尽量避免在烈日下活动，戴上遮阳帽和墨镜，适量摄入含盐饮料。

 2)  治疗：

 立即脱离高温环境；

 降温：用温水敷头，逐步用冷水敷，有条件可采用冰袋或淋浴，配合风扇吹风，迅速转送病人至阴凉通风出或20~25℃的空调房；

及时口服盐水，轻者服人丹、十滴水或刮痧等方法，重者及时送医院。
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